
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθ.37/20-10-2020 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Ξάνθης  
  
Αριθ. Απόφασης 296       Περίληψη 

Μη διαίρεση σύμβασης για την προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού  
 

Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα σήμερα 20 Οκτωβρίου 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ξάνθης, ύστερα από την 
αριθμ.πρωτ.27683/16-10-2020 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, Εμμανουήλ Τσέπελη, Δημάρχου 
Ξάνθης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 184 του Ν.4365/2019, του άρθρου 10 της Π.Ν.Π. 
«Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών εμφάνισης Κορωνοϊού COVID 19 και της 
ανάγκης περιορισμού της διάδοσης του», τις αριθμ.18318/13-3-2020, 40/-31-3-2020, 163/33282-29.05.2020 
και 60249/22-9-2020 εγκυκλίους του ΥΠΕΣ και το άρθρο 67 του Ν.3852/2010 προσαρμοσμένο στις 
προαναφερόμενες διατάξεις, προκειμένου να συζητηθούν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 8 μέλη δηλαδή: 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
1. Τσέπελης Εμμανουήλ (Πρόεδρος)  
2. Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος 
3. Ελευθεριάδης Απόστολος 
4. Ζερενίδης Ιωάννης 

5. Μελισσόπουλος Σάββας 
6. Μπεκήρ Ογλού Σουά 
7. Παπαχρόνης Ιωάννης 
8. Φανουράκης Εμμανουήλ 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1. Παπαδόπουλος Κυριάκος 2. Σταυρακάρας Παναγιώτης 
(οι οποίοι δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση) 
 
Γίνεται μνεία ότι ο δημοτικός σύμβουλος Παναγιώτης Σταυρακάρας, ενημέρωσε εγκαίρως τον Πρόεδρο και 
στη θέση του κλήθηκε ο δημοτικός σύμβουλος, Σάββας Μελισσόπουλος 
 

Ο Πρόεδρος Εμμανουήλ Τσέπελης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης τής Οικονομικής Επιτροπής 
και αφού εισηγήθηκε το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών την 
αριθμ.πρωτ.27532/15-10-2020 εισήγηση του Αντιδημάρχου ΔΤΥΔΞ, η οποία έχει ως εξής: 
«Έχοντας υπόψη: τις διατάξεις του ν.4412/2016, την αναφορά της προϊσταμένης του τμήματος 
ηλεκτρομηχανολογικού της ΔΤΥΔΞ, την ανάγκη έγκαιρης εκτέλεσης των ηλεκτρολογικών εργασιών 
συντήρησης και επισκευής. 
Εισηγούμαι, θετικά τη μη διαίρεση της σύμβασης σε τμήματα, επειδή: - Για την άμεση εκτέλεση κάθε 
εργασίας συντήρησης και επισκευής των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, απαιτείται να είναι διαθέσιμο το 
σύνολο των απαιτούμενων υλικών και όχι η τμηματική διάθεσή τους. - Δεν τίθεται θέμα διακινδύνευσης της 
ευρύτητας της συμμετοχής, αφού θα κληθούν οι ίδιοι οικονομικοί φορείς και στις δυο περιπτώσεις (διαίρεση 
ή μη)». 

Επακολούθησε συζήτηση και πλήρης περιγραφή των συζητηθέντων, βρίσκεται καταγεγραμμένη σε 
ηλεκτρονική μορφή που τηρείται στο αρχείο του γραφείου της Οικονομικής Επιτροπής. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος, έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο Χαράλαμπο Δημαρχόπουλο, ο 
οποίος, στην τοποθέτησή του είπε: «Όλα τα προηγούμενα χρόνια, ο διαγωνισμός ηλεκτρολογικού υλικού, 
είχε 4 ομάδες, για να μπορεί ο δήμος, να επιτυγχάνει καλύτερες προσφορές, υπέρ του. Παράδειγμα η 
αριθμ.39/2020 απόφαση της ΟΕ. Συγκεκριμένα, στον διαγωνισμό του 2019, με αριθ.ορωτ.26936/11-10-
2019, που είχε αναρτηθεί στο site του δήμου, προκηρύξεις, διαγωνισμοί, στις 17-10-2020, οι προσφορές 
ήταν τόσο πολύ συμφέρουσες, που αναγκάστηκε δημοτική αρχή, να μην κατακυρώσει αμέσως, το πρακτικό 
ελέγχου δικαιολογητικών, προσφορών αναδόχων, αλλά να τους ζητήσει εξηγήσεις, γιατί έκαναν, τόσο 
συμφέρουσες, για τον δήμο προσφορές, με την πρόφαση ότι ήταν ασυνήθιστα χαμηλές, οι προσφορές τους. 
απόφαση ΟΕ, 8/2020. επίσης, πουθενά υπηρεσία, ποτέ μέχρι σήμερα, δεν έθεσε ζήτημα, ότι οι ομάδες, 
δημιουργούν προβλήματα, στην προμήθεια – επάρκεια, των απαιτούμενων υλικών, με αποτέλεσμα να 
δυσχεραίνει το έργο, των υπηρεσιών». 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος, έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο Σάββα Μελισσόπουλο, ο 
οποίος, στην τοποθέτησή του, μεταξύ άλλων, είπε: «…έτσι όπως μου φαίνεται, θα ήταν καλύτερα να 
υπάρχουν πολλοί που μπορεί να συμμετέχουν σ’ αυτούς τους διαγωνισμούς και θα ήταν προς όφελος του 
δήμου. Ψηφίζω κατά».   

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος, έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο Ιωάννη Παπαχρόνη, ο οποίος, 
στην τοποθέτησή του, μεταξύ άλλων, είπε: «…νομίζω ότι θα αποκλείσουμε, πάρα πολλούς Ξανθιώτες από 
αυτήν την ομαδοποίηση. Νομίζω ότι δεν θα έχουμε το αποτέλεσμα που εσείς νομίζετε, ότι θα είμαστε 
καλύτερα, όσο αφορά, το οικονομικό αποτέλεσμα. Μ’ αυτό το σκεπτικό, λοιπόν κι εγώ, θα μου επιτρέψετε, 
να ψηφίσω κατά». 

Τέλος ο Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 



Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων έχοντας υπόψη την εν λόγω εισήγηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Τη μη διαίρεση σύμβασης για την προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού σε τμήματα, σύμφωνα με την 

εν λόγω εισήγηση, διότι α) Για την άμεση εκτέλεση κάθε εργασίας συντήρησης και επισκευής των 
ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, απαιτείται να είναι διαθέσιμο το σύνολο των απαιτούμενων υλικών και 
όχι η τμηματική διάθεσή τους και β) Δεν τίθεται θέμα διακινδύνευσης της ευρύτητας της συμμετοχής, αφού 
θα κληθούν οι ίδιοι οικονομικοί φορείς και στις δυο περιπτώσεις (διαίρεση ή μη). 
 Μειοψήφησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι, Χαράλαμπος Δημαρχόπουλος, Σάββας Μελισσόπουλος και 
Ιωάννης Παπαχρόνης, για τους λόγους που αναφέρονται στο ιστορικό μέρος της παρούσης απόφασης.  
…………………………………………………………………………………………………………..……… 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
       Ο Πρόεδρος            Τα μέλη 
Εμμανουήλ Τσέπελης           (Ακολουθούν υπογραφές)   
      (υπογραφή)                                                         

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη, 20-10-2020 

Με εντολή Δημάρχου 
Η Γραμματέας της Οικονομικής Επιτροπής  

Μαρία Άννα Ανδρέου  
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